## 3版

## @所有人,浙江这项消费补贴细则正在征求意见

# 你有想法 我帮递交



图据AI生成

本报讯(记者 乐美真)为 全省域实施养老服务消费补 贴,提高失能老年人生活质 量,8月1日,浙江省民政厅发 布《浙江省中度以上失能老年 人养老服务消费补贴发放实 施细则(征求意见稿)》,面向 社会公开征求意见。

若您有相关意见和建议, 可在8月10日前通过"浙江老 年报"微信公众号进行留言, 或发至邮箱zjlnbxw@126.com, 也可致电0571-85310506。届 时,我们会将意见建议汇总反 馈给相关部门。

该细则旨在落实今年7月 民政部、财政部关于开展向中 度以上失能老年人发放养老 服务消费补贴试点工作的要 求,为首批试点政策在浙江精 准、高效落地提供操作指南。

根据征求意见稿,补贴政 策聚焦两大核心:对象精准覆

盖,限定服务范围。补贴对象 为常住浙江省的中度、重度、完 全失能等级的老年人。同时, 以电子消费券形式在民政部全 国统建"民政通"系统发放。

在补贴项目中,电子消费 券仅可用于民政部、财政部规 定的居家、社区和机构养老服 务,主要包括"六助"服务,以 及康复护理、日间托养等;机 构养老服务包括长期服务(人 住机构时间在30天以上)和短 期服务(即"喘息服务",入住 机构时间在30天以内)。同 时,着眼扩大养老消费,聚焦 老年人需求,适当增加具有浙 江特色的中药保健等项目。

在补贴金额上,征求意见 稿也有明确规定。按居家社 区养老服务、机构养老服务 (含床位费、护理费和伙食费) 消费金额的40%进行折扣,分 别为累计不超过每月500元、

800元。如一位失能老年人购 买某项居家上门服务,价格 100元,如使用养老服务消费 券购买,可用消费券抵扣40 元,老年人只需要自付60元。

此外,我省正在享受特困 人员供养救助待遇、经济困难 失能老年人集中照护服务补 助、居家和社区基本养老服务 提升行动项目服务的老年人 不纳入补贴对象。符合条件 且正在享受长期护理保险待 遇的,扣除已享受长期护理保 险待遇后,个人自付部分按比 例抵扣。

作为首批试点地区,浙江 早在2022年就深入推进全省 老年人自理能力筛查工作,为 确保政策红利精准直达奠定 了坚实基础。

"此项政策落地不仅直接 缓解了失能老人家庭'一人失 能,全家失衡'的照料压力与 经济负担,也能通过财政资金 引导,有效撬动社会力量投 入,扩大普惠型养老服务供 给,提升整体服务质量。"省民 政厅相关处室负责人表示,将 认真研究吸纳社会各界的合 理建议,进一步完善细则内

容,推动这一惠 及全省失能老 人及其家庭的 暖心政策尽快 落地见效。



扫码看公告

#### 杭州市

#### 跨越11年的陪伴

本报讯(记者 邱伊娜)72 岁的汤竹士是一位视障老人, 独自住在杭州市上城区。几天 前,他拨通浙江理工大学手语 志愿服务社学生的电话:"同学 你好,我手机上的语音播报突 然没声音了,能不能来帮我调 试一下?"没多久,大学生志愿 者们就到汤竹士家中,帮助解 决日常生活中遇到的难题。

从2014年开始,汤竹士和 浙理工手语社大学生志愿者成 了朋友。11年来,手语社的成 员换了一届又一届,但老人和 志愿者们的情谊从未间断。

#### 黄岩区

#### 砚证美好 池续幸福

本报讯(通讯员 张雨薇) 近日,黄岩区东城街道砚池社 区邀请小南门纸扇制作技艺传 承人施新华师傅走进社区,为 老人带来生动的教学课堂。此 外,为了给老人们留下美好的 回忆,社区积极推动"笑脸留 影"服务项目,邀请摄影师走进 社区,为老年人拍摄笑脸照片。

这是社区推出的"砚证美 好 池续幸福"养老服务项目, 社区党总支书记孙瑛表示,未 来将不断优化服务内容,拓展 服务形式。

#### 莲都区

#### 开启"幸福来敲门"

本报讯(通讯员 朱丽婷 陈巧倩)"把电梯安全演成邻里 喜剧,这效果比发传单管用。" 近日,在丽水白云国家森林公 园广场,抱着孙子的赵大爷爽 朗笑声穿透欢乐的人潮。

在丽水市莲都区委宣传部 "莲欢汇"文明实践夜间模式引 领下,莲都区白云街道第三届 "幸福来敲门"服务进社区活动 火热开启。

## 平湖举办"美哉金平湖"乡情报告会

# 大学生成家乡文旅推荐官

本报讯(记者 王杭晨 通 讯员 张宇青 何佳雯)近日,平 湖市老年大学报告厅内开展的 "美哉金平湖"乡情报告会,吸 引百余名平湖应届高三毕业生 和暑期返乡大学生参与。

"虽然从小在平湖长大, 但对'老底子'的文化和习俗 还真不太了解,有这么好的机 会深度了解家乡,真好。"杭州

医学院的一名平湖籍学生说。

活动现场,"金平湖银领" 薪火讲师团成员倪琦根为学 子们带来"热爱家乡平湖,讲 好文旅故事"专题讲座。倪琦 根深耕平湖规划建设和文旅 发展几十年。

学子们表示,会把家乡的 文化和发展故事带回校园,当 好平湖文旅的"宣传者"。

"这是平湖市首次以报告 会形式举行乡情活动,让在外 求学的平湖学子深入了解家 乡文化基因和发展变化。"平 湖市关工委相关负责人表示, 希望通过活动,让学生们感受 家乡的文化脉搏、解码家乡的 文化基因、了解家乡的风土人 情,通过这些年轻人将平湖的 文化带到全国甚至世界各地。